



印尼在G20集团中“搭桥”

■ 本报评论员：余凡

地处西太平洋与印度洋交汇,扼守数条国际海运通道的印尼,幅员辽阔、物产丰富,是全球穆斯林人口最多的国家,多年来只以“被忽视的东南亚最大经济体”闻名。

在2022年全球性挑战不断增多的背景下,“不结盟”“不选边站”的印尼,善用“二十国集团”(G20)轮值主席国身份,开展全方位穿梭外交,在G20巴厘岛峰会发挥着“宝贵、温和而有价值”的作用。如今已被国际媒体誉为“正在崛起的中等强国”。

俄乌冲突爆发以来,印尼顶住欧美的轮番施压,一直坚持中立立场。佐科维总统一改以往将工作重心放在国内的特点,频繁出访。参加了在德国举行的G7峰会,于6月底先后访问基辅和莫斯科,敦促开启和平对话,为舒缓全球粮食危机作出贡献。

自7月G20外长会后,印

尼进入“G20外交时间”,印尼外长蕾诺(Retno Marsudi)说,能将G20所有成员国外长齐聚一堂,共同磋商,本身就是个成功。受俄乌问题影响,“今年的峰会是G20有史以来最为艰难的一届峰会,非常、非常、非常艰难”。

在峰会前,几乎所有舆论都认为,这将是G20历史上“最紧张、最剑拔弩张”的峰会,或许会上演意想不到的“外交抵制”或窘境……但随着峰会的召开,紧张气氛逐渐消散:中美两国元首的微笑与握手,西方国家耐心听完俄外长拉夫罗夫的发言,峰会顺利通过宣言……毋庸置疑,这背后很大程度上要归功于东道主印尼的不懈努力。

卡内基国际和平基金会网站评论称,G20峰会能如期举行,表明“印尼外交官们竭尽全力为印尼在全球舞台上赢得早就该得到的位置”。印尼外长蕾诺特巧妙地将该国定位为“和平使者”,拒绝了西

方国家领导人要将俄罗斯排除在峰会之外的要求。

澳州《对话》杂志称,印尼在地缘政治上不结盟的做法有着“引以为傲的历史”,其应对乌克兰危机的立场和广大发展中国家一样——呼吁通过谈判达成解决方案。

俄罗斯《国际事务理事会》网站认为,印尼实际上不仅是亚太地区的中等大国,还是“区域领导者”和“区域问题的调解人”。印尼近日正式表达了希望加入金砖国家的愿望,这无疑将给这个东南亚大国更多的发言权,在世界舞台上获得更大的空间。

“20国集团战略思想家”(S20)对话的发起人郑永年近日表示:正是因为中等强国发挥的作用,G20几乎已成为唯一能控制地缘政治冲突,并扩大合作的论坛机制。印尼国际战略研究中心主任维罗妮卡说,世界经济中心正在东移,但西方不会放弃自己的权力,而是会继续不惜一切代价

维持其,在世界舞台上的主导地位 and 霸权地位。

墨西哥《BUZOS》周刊援引印尼驻墨大使科斯马斯的话说,印尼和中国保持稳定关系,中国是印尼第一大贸易伙伴,是仅次于新加坡的第二大投资来源国,但这并不意味着印尼“依赖”中国,因为印尼重视平衡的外交关系,并不认为中国共建“一带一路”倡议是寻求建立霸权。科斯马斯说,中方协助改善印尼基础设施建设,这有目共睹。印尼寻求“在分化的世界之间建立桥梁,而不是墙”。不随西方的“高墙小院”。

香港《南华早报》称,G20峰会对于新兴国家是个重要平台,印尼作为标志性中等大国,可以发挥有价值的价值。印尼受较小国家的信任,因为没有“自封霸王”,又足够强大,必要时可施展影响。G20巴厘岛峰会将是佐科维任满时留下的政治遗产之一。

中国社科院研究员许利

平表示,他到印尼调研时,当地人既惊叹于“为什么中国发展这样快”,屡建“人间奇迹”,又担心印尼投资基建时见效慢,导致债务陷阱等问题。一些印尼人受到西方舆论影响较大,但这几年观念发生了很大转变,雅万高铁就是一个例子。过去国内反对者说“我们不需要高铁”,如今随着雅万高铁成为印尼乃至东南亚的第一条高铁,印尼人的自豪感油然而生,更将其视为国家现代化的标志。

中国《环时时报》17日刊载《从被忽视到中等强国,印尼靠什么崛起?》的社论称:印尼的外交主轴围绕经济发展与合作展开,总统接见外国驻印尼使节时常以招商引资为主要内容,在进行外事活动时也以此为目标。印尼高层透露“印尼没有那么多时间去交朋友,谁能给印尼带来实际利益,就和谁交朋友”。佐科维采取的外交政策显见“经济外

交”的痕迹,通过经济外交,既加强同相关国家的关系,更惠及民生。

印尼近年来在经济外交取得的成就,与其稳定的政治局势息息相关。卡内基国际和平基金会网站的文章称,处于第二任期的佐科维启动一系列基础设施项目,包括新首都的建设,有些项目遭到工会、学生和环保组织反对。但反对的根据十分空泛。

《罗盘网》(Kompas.Com)于17日报道,G20峰会结束后,佐科维总统表明,在看待俄乌纷争的问题上,20国集团成员国仍存在分歧。然而,大家都达至一个共识:战争将造成全球能源供应及粮食安全危机;战争将为人类造成巨大的伤痛,并摧毁脆弱的区域性经济。会议决定绕开“政治立场”,没有让“指责俄罗斯”成为纠结的话题。

印尼在本届“二十国集团”峰会成功搭建了沟通、包容的“桥梁”。暂时远离西方制裁、禁运、围堵的“高墙”,不提“XX联盟”的小院子,让世界看到希望的蓝天!

■ 雅加达：啄木鸟

几天前,在印尼首都雅加达西区 Kalideres 发生骇人听闻的一家四口饿死的事件,轰动全国。这是几十年来在印尼从来没有发生过的骇人听闻的惨事。四名死者都是当地好几代的华裔侨生,所以在当地的华人社会引起轰动,他们认为这一事件是让华人蒙羞的事件,都怒发冲冠发出痛心、愤恨的呼声。

事缘有一家四口华裔家庭,包括顾纳万(Rudyanto-Gunawan/71岁)、妻子名为玛格丽莎(K.Margaretha-Gunawan/58岁)、两名死者的女儿名叫蒂安(Dian/40岁),另一名死者为布迪彦多(Budy-

让华人同胞蒙羞的事不能再发生

antoGunawan/69岁),是鲁迪彦多的弟弟。

据他们的邻居介绍,顾纳万一家人很少与外人来往。这位邻居说,他最后一次看见他们是在9月份,直到近日(11月),他们注意到这间屋子传出恶臭,报警后才发现他们早已死亡。这一家人家境贫穷,家里除了一些简陋破旧的家具外,还有一架旧冰箱,冰箱里空空如也。据了解,这一家人,男的找不到工作,失业多年,女主人又有病,生活穷困非常潦倒,甘愿饿死也不愿求助于亲戚朋友,因此坐吃山空,最后一个又一个活活饿

死。据悉,这四个人不是同一天死去的,因为每个尸体的腐烂时间都不同。警方后来证实,这一家四口死者在去世前有数十天没有进食。这是根据对四具尸体的尸检结果发现的,法医在这些尸体胃里没有发现任何食物残渣。事实可以证明,死者不是自杀,也不是毒死,而是活生生的饿死!

这是极不寻常的一件惨事!这件事发生在刚刚崛起的印度尼西亚,已经令人感到惊奇,何况死者四个人都是华裔,更令人百思不解,因为印尼华人一向勤劳勇敢,就是找

不到合适的工作,也不至于饿死,捡破烂也能过活。因为印尼华人数不少,素有相互帮助、相互扶持的美德,一方有难,八方支援。而顾纳万一家穷到这样潦倒却无人知晓,真是天晓得!

这件惨案印尼华裔企业家也有责任。企业家在社会上,在国家照顾扶持下,生根发财,大把大把赚到的金钱在口袋、在银行、在外国;但是,对回馈社会不闻不问,有的企业家还当上了当地的侨界社团的领袖,在公益事业上是铁公鸡,一毛不拔,特别是对一般穷人,不但看不起他们,还厌恶他们;而这些豪门生活

与突如其来变故的从容。背叛,不是因为本身不好。更多时候,因为你的好还没有做到满足对方的需求。那么,对方的欲望不是靠一个人来填满。别人有别人的盛宴,我有我的茶香。他人的杯盘狼藉他收拾,我的生火煮茶我来做。

不必去看他多么盛大的拥簇,那是拥簇仅仅是用酒肉来堆砌而来,我的清茶才是最好的人间滋味。

经得考验,就一定就是共走风雨就从不离弃的人。人来人往,皆是自然。一颗纯正的心,耐得住岁月的敲打,无畏世事多变。像山蛮层叠,像逸景竹林,心与魂的相拥,成就了厚重,造就了风光。

需要知道,不因得失而摇摇欲坠,不因变质而倾覆了自己的重心。关于背叛的逆转,不是为谁挽留,而是把糟糕的心情逆转回来啊。

人行于世,问心无愧就安然无恙。

背叛——生存

■ 夜笔悟者

我平日里不拘小节豪气干云,活脱脱的一个与世无争的渔民。成为渔民,也是看惯了刀光剑影尔虞我诈后的隐退。

其实每个人也是一样的,在生命的历程中,都会遇到这样或者那样的挫折与磨难,有人面对困难悲观失望,无法转换自己的角色,相反有的人却是勇敢的摒弃原有的观念,不断的挑战自我,不断的脱胎换骨。

在我看来,我不见得少了什么就不能活得下去。但是关于一些合作的分裂,大致就是一方守不住商业的规则与做人的道义所导致的吧。归根结底,还是一人“利”字当头。因此,你得看好一个人的

面目。不是你有多少君子的心就换来君子的待遇。有些人,当撕开了面目,其实,都是用平常的慈悲来掩盖他的狰狞。然后,内心深处在计算与布局着。那么坏人与好人的最后结局,坏人就是坏人,好人永远是好人。

生存中点点滴滴的苦痛与欢乐、许许多多的错过、微微小小的改变,融合起来,从而造就了一条人生之路。人生路上,每一步落脚的体验让我们透过生活中的小事来一点一滴看人生。

以鄙人浅见,最大的生意,就是有多少人为了他的行为所心悦诚服。得了人心,怎么会没有广阔的市场?心怀苍生,人心所向。怎么去恐慌没有众人的呼应?

不与不懂仁义的人相处;不与不懂恩情的人往来;更不

能与一旦得势就耻没了别人付出的人相行。但凡上述三种人的任何一种,都不会懂得所有的成就,绝对不是靠某一样东西可以持久,那一定是不违背常理具有德行的人才可以说得上真正的成就。

人去人留,皆常态。有些人只能共行到一个驿站就自然分道扬去,那是缘已尽,别在苦苦挽留。与你呼应的人,不会以利相交,那是内心的惺惺相惜,可以无反顾共同打造江山。

人以群分,物与类聚。是有一定的学问。小人与小人同体,君子与君子相照。坏人与坏人谋合,好人与好人衷情。这个江湖啊,形形色色各类人等,寻找一个群体不难,难在这个群体是不是能在这岁月里能在淡泊里彼此却能掀起波澜。

这样的波澜,是一种从来没有改变过的初心,是一种在斑驳疏离的江湖里的真实,是一种从内心微微的感动,一种

习拜会

巴厘：意如香

一	拜登跑步会近乎迫不及待待心窃喜国内通胀难化解内外交困咎自取亟待中方来摆平	四	中美握手言和时台湾问题是关键红线摆明莫践踏底线核心被恪守言和方可达共识
二	习总亮出红底线台湾不容再干预核心底线不容紊彼此不打核大战台湾也一定解放	五	中方核心被破坏一切免谈空白话不能逾越红底线统一台湾是内政大势所趋中国红
三	一锤是否可定音就看美方笑后语言行不一空承诺出尔反尔是常态听其言且观其行	六	拜登近乎强势力一目了然世皆知当今世界当道者美帝强权已过时中华崛起势必兴

■ 廖省：林越

10月19日,在英国议会厅此伏彼起的嘲笑和嘘声中,时任首相利兹·特拉斯(Liz Truss)回应主动下台的质询时,嘶声高喊:“我是个战士,不是逃兵”。她一天后,以“铁娘子”自诩的她正式宣布辞职,开创了英国现代政治史上首相任期最短的记录——45天。

短短4个月内,保守党内阁已辞职了两位首相,更换了4位财政大臣。随着里希·苏纳克(Rishi Sunak)在英国保守党党魁竞选中获胜,成为英国历史上最年轻的,也是第一位亚洲印度裔首相。但他面临着和当时特拉斯几乎完全相同甚至更加严峻的经济问题。

其实,无论保守党还是工党赢得两年后的大选,估计也难以让英国民众满意,因为他们习惯了数十年的繁华生活。作为自然资源匮乏的岛国,二战后的英国以完善的社会福利

和较高的生活水平闻名,靠的是几百年来积累的祖业及西方“国际秩序”中的优势地位。

多年来,世界各地的廉价商品及愿意从事低薪工作的外来移民不断涌入英国,塑造了英国的繁荣和英国人的骄傲。但黄金时代不能永久持续,发展中国和发达国家间的差距不断缩小,发达国家要付出更大代价获取发展中国家的商品和资源;而英国在脱离欧盟的同时,也正在减弱同新兴经济体的联系,这对经济带来的影响,在未来数年内将逐步加剧。

《亚洲周刊》近期刊登台湾资深媒体人陈国祥(英国变成“月”不落国)的评论:“如今的英国病猫一只,政治与经济问题深重,最近两个月换了三位首相,但都无法对迫在眉睫的危机提出善策,至于那些棘手难决的长远问题,更没有人奢

望政府作答了。”

英国安全部长汤姆·图根哈特11月1日称,甫上任的新首相苏纳克“将寻求关闭”英国的孔子学院。汤姆宣布成立一个特别工作组,“将研究我们民主机构面临的各种威胁”。苏纳克自知只是个“挡箭牌”,对恢复经济也缺乏信心,干脆就大搞“政治戏码”。

众所周知,污蔑孔子学院是美方谋划的毒计。编造谣言鼓动盟友跟进,目的在于遏制大陆的影响力,既狭隘又愚蠢。苏纳克接手肮脏的政治操弄,编织“安全原因”要关闭英国的孔子学院,真的很可耻、可恶。难怪有网友很尖刻地骂他是“英印合体,没脸没皮”。

英国政客不能还活在“大英帝国”的幻象,如今“小英三岛”在世界已算不上一流国家。何况英国的分裂可能只是

时间问题,苏格兰要与英格兰分家,计划2023年举行独立公投。伦敦当局以关闭孔子学院挑衅中国,不如先搞好经济,拯救自家正在起火的房子。

《亚洲周刊》第46期笔锋《英揆关孔子学院起反弹》的评论:“英国新首相苏纳克以强硬姿态力图关停全英境内的孔子学院,此举引来苏格兰政学两界人士强烈反对。前港大校长、爱丁堡大学校长马斐森(Mathieson)明确指出,孔子学院不是美英所谓的安全威胁,伦敦无权插手苏格兰境内的教育系统,若强制关停孔子学院,此举将涉及违法。”

德国总理朔尔茨不顾美国阻挠,于4日对中国进行访问。习近平主席在人民大会堂会见他,并在金色大厅举行宴会。下午,李克强总理与他举行会谈。朔尔茨的访华行程紧凑而

高效,宾主交流氛围友好、务实。这次访问对中欧关系意义重大,法国也准备到北京一趟。

德国没兴趣与中国“脱钩”,柏林大多数精英清楚认识到,当今世界的发展以及解决全球面临的共同挑战,离不开中国的重要作用;朔尔茨撇开亲美“绿党”,做出明智选择。

反观英国,RMT铁路工会10日发起大罢工,伦敦地铁和公共交通大面积停运,交通瘫痪。生活费用的持续上升在英国引发“罢工潮”,《泰晤士报》称,英国10万名公务员投票支持并通过了一项决定,限政府于18日前涨薪,不然就要罢工。与之前的清洁工人大罢工不同,这些人来自英国法院、边防、出入境、车牌局、就业中心等部门,罢工预计会持续数月,将严重干扰英国的社会运转。伦敦正制定紧急对策,以减小罢工造成的冲击。

英国公共和商业服务联盟(PCS)秘书长塞沃特卡(Mark Serwotka)表示,除了要求加薪10%,他们还要政府在工作保障、裁员限制和养老金方面做出承诺。不然将于12月起发动一百万人参加的长期罢工。政府已表示愿意加薪2%,并下周举行进一步的谈判。

世界正经历百年未有之大变局,未来形势扑朔迷离。和平发展,并不是每个时代的主题,但却是全世界人民的愿望。英国紧跟美国,悍然逆世界潮流而动,搞啥“五眼联盟”、香港民主自由、“奥古斯”,还派军舰到西太平洋,却把国内民生经济抛到脑后去!

大英帝国曾号称“日不落帝国”,全盛时期统治的领土占世界陆地的四分之一,是史上最大的全球殖民帝国,主宰世界长达一百多年。现如今,昔日的太阳已沦为“月亮”,要依靠外在的光源。英伦“月不落国”若甘当美国的“小卫星”,肯定将继续衰败下去。